



SERIJA Zašto odumiru gradovi - Apatin

Završe fakultet i ostanu u gradu gde su studirali

Mladi i školovani ljudi nemaju perspektivu jer se zapošljavaju samo kadrovi koji su bliski vlasti, kaže Milan Dražić

SOFIJA PUALIĆ ŠPERO

U apatinskoj opštini broj stanovnika manji je za 3.000 u odnosu na prethodni popis. Tačnije, pre jedne decenije u opštini je živelo 32.918 građana, a po prvim rezultatima poslednjeg popisa, opština ima 30.017 stanovnika. Smanjen je i broj đaka u osnovnim i srednjim školama, sa 3.005 na 2.880 učenika.

Statistika između dva popisa

Kategorija	2002.	2011.
Broj stanovnika	32.918	30.017
Zaposleni	10.000	5.800
Nezaposleni	4.700	5.815
Penzioneri	5.600	7.000
Registrovana preduzeća	36	18
Korisnika soc. pomoći	464	800
Broj domaćinstava	12.800	11.000
Prosečna plata	7.000	40.833
Rođeni	135	142
Razvedeni	40	57
Umrli	477	350

U poslednje vreme je приметно da mladi, posebno školovani, ostanu u velikim gradovima iz dva razloga. Neki se posle završenih studija ne vraćaju u Apatin, a mnogi od onih koji se vrate brzo se razočaraju i otputuju u Novi Sad ili Beograd. U druge spadaju deca imućnih Apatinaca kojima roditelji dok studiraju kupe stanove u velikim mestima i na taj način ih unapred opredele da ostanu u mestima u kojima završe fakultete.

Milan Škrbić, predsednik SO Apatin, kaže da u poslednje vreme nije bilo većih proizvodnih investicija iako se opština trudi da privuče strane investitore.

- Ozbiljnim investitorima nudimo olakšice za otvaranje pogona u kojima bi radili mladi. Nudili smo zemljište za dinar po kvadratu, oslobađanje od lokalnih taksi bar prve tri godine. To ćemo nastaviti i dalje - kaže Škrbić.

Predsednik opštine Ži-

vorad Smiljanić rekao je da je šansa Apatina gradnji Robno-transportnog centra, u kojem bi posao dobilo 1.000 ljudi. Ali konkretne ponude od investitora nisu stigle.

Milan Dražić, šef odborničke grupe građana „Pokret za Apatin“, kaže da je aktuelna vlast SPS-SRS nesposobna da dovede investitore koji bi otvorili proizvodne pogone.

- Mladi i školovani ljudi nemaju perspektivu jer se

ZASTO JE MANJE STANOVNIKA U APATINU?

LILJANA MANOJLOVIĆ

PETAR KEREVENKA

Privremeno sam zaposlena i to me drži u Apatinu gde sam rođena. Mladi osim posla traže zabavu i razonodu, ali je u mom gradu monotono. Ista mesta i isti ljudi.



Posla u Apatin nema i zato odlazim da radim na gradilištima u inostranstvu. Teško mi pada što sam odvojen od porodice, ali egzistenciju moram da obezbedim.



JOVANA ŠKORIĆ

VIKTORIJA STOJANOVIĆ

Posao sam našla u banci. Htela sam da posle studija ostanem u Beogradu, ali nije bilo uslova. Većina mojih prijatelja je ostala da živi u velikim gradovima.



Sa porodicom sam se iz Apatina iselila u Banjaluku gde mi je suprug odmah dobio posao. Imamo primanja, što je najvažnije. Tako smo za decu obezbedili egzistenciju.



zapošljavaju samo kadrovi koji su bliski vlasti po partijskoj liniji. Na budžetu je sve više takvih, a u proizvodnji sve manje - kaže Dražić.

U opozicionoj Demokratskoj stranci, takođe napominju da posao dobijaju poslušnih partijski kadrovi, a ne kvalifikovani mladi ljudi.

- Opštini je preko potrebna promena, posle osam godina vlasti Miloševićevih socijalista i Šešeljevih radikala, koji su u javnim preduzećima i ustanovama uglavnom zaposlili svoje ljude, dok je za ostale mlade posao misaona imenica. Potrebna je nova energija, novi ljudi od struke - kaže Goran Orlić, predsednik Opštinskog odbora DS.

Lenka Bojić, direktorka Centra za socijalni rad, kaže da je sve više socijalnih slučajeva te da opština preko Centra, osim redovnog materijalnog obezbeđenja porodice, dodeljuje i kratkoročnu pomoć.

- Često ljudima pomažemo da kupe lekove ili nabave ogrev - kaže Bojićeva.

Sindikata nemoćan

U Samostalnom sindikatu opštine navode da imaju 2.100 članova, uglavnom iz društvenih delatnosti, javnih preduzeća i ustanova, lokalne uprave.

- U privatnim firmama nema sindikalne aktivnosti. Zaposleni se jednostavno plaše da će izgubiti posao te je sindikat nemoćan - kaže Slobodan Lonačević, predsednik Samostalnog sindikata.

Duplo manje zaposlenih

Od 2002. do 2011. godine u Apatinu je bez posla ostalo 4.538 radnika. U firmama, koje su nastavile da rade posle privatizacije, broj radnika je više nego prepolovljen. U Pivari je radilo 700, a sada 421 radnik. U PIK „Jedinstvo“ od 316 ostalo je 100 zaposlenih. Od novih fabrika jedino je osnovana obućarska firma „Yero“ koja je zaposlila 250 radnika.

Strana / Page: 5

Rejting / Reach: 918345

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 466 cm2

2 / 2

